

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Α' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΥ: Η ΠΑΛΑΙΑ ΔΙΑΘΗΚΗ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Α': ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ	
1	Γνωριμία με την Αγία Γραφή Α'. (Γενικό πλαίσιο - Ιστορία της Βίβλου)
2	Γνωριμία με την Αγία Γραφή Β'. (Ιστορία των χρόνων της Βίβλου)
3	Γνωριμία με την Αγία Γραφή Γ'. (Τα πρόσωπα της Βίβλου)
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Β': ΑΓΑΠΗ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ: ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ	
4	Δημιουργία από τον Θεό ενός κόσμου «καλού λίαν».
5	Η δημιουργία του ανθρώπου: από το «κατ' εικόνα» στο «καθ' όμοίωσιν».
6	Η ρήξη στη σχέση του ανθρώπου με το Θεό και οι συνέπειές της σε σχέση με τον εαυτό του, το συνάνθρωπό του και με τη φύση. (Κάιν και Άβελ, ο κατακλυσμός του Νώε, ο πύργος της Βαβέλ)
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Γ': Η ΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΝΟΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ	
7	Ο Αβραάμ ως γενάρχης του «περιούσιου λαού». Η ευλογία όλων των εθνών.
8	Επιτυχίες και αποτυχίες για τη δημιουργία ενός καινούργιου κόσμου: Οι πατριάρχες Ισαάκ και Ιακώβ.
9	Η ιστορία του «πάγκαλου» Ιωσήφ.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Δ': ΑΠΟ ΤΗ ΣΚΛΑΒΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ	
10	Η υποδούλωση του ανθρώπου ως συνέπεια της πτώσης: Τα χρόνια της σκλαβιάς στην Αίγυπτο.
11	Η ελπίδα της απελευθέρωσης - Ο Μωυσής ως ελευθερωτής.
12	Η έξοδος των Ισραηλιτών από την Αίγυπτο και η πορεία τους στην έρημο.
13	Οδοδείκτες προς τον καινούργιο κόσμο: Οι δέκα εντολές.
14	Η εκπλήρωση της υπόσχεσης του Θεού: Η είσοδος στη Γη της Επαγγελίας.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ε': Ο ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΩΣ ΡΥΘΜΙΣΤΗΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ	
15	Η φιλαλληλία και η φιλανθρωπία ως προϋποθέσεις για την οργάνωση του καινούργιου κόσμου.
16	Ο λαός του Θεού διοικείται από χαρισματούχους ηγέτες - Οι Κριτές.
17	Σαούλ και Δαβίδ: Οι πρώτοι βασιλείς του Ισραήλ.
18	Οι Ψαλμοί ως παράθυρο επικοινωνίας του ανθρώπου με τον Θεό.
19	Η σοφία ως χαρακτηριστικό του καινούργιου κόσμου Α': Ο Σολομών.
20	Η σοφία ως χαρακτηριστικό του καινούργιου κόσμου Β': Ο Σειράχ και οι Παροιμίες.
21	Η αποστασία από τον Θεό ως εμπόδιο για τη δημιουργία του καινούργιου κόσμου. (Η διάσπαση του ενιαίου βασιλείου)

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ': ΕΜΠΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ - Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΡΟΦΗΤΩΝ	
22	Η κριτική και το όραμα των προφητών - Ο προφήτης Ηλίας.
23	Το μήνυμα της αγάπης: Ο προφήτης Ωσηέ.
24	Το όραμα της παγκόσμιας ειρήνης: Ο προφήτης Μιχαίας.
25	Οι προφητείες του Ησαΐα για το Μεσσία (Χριστό) και την εποχή του - Ευαγγελιστής προφήτης.
26	Βαβυλώνια Αιχμαλωσία - Θρήνος και ελπίδα. Οι προφύτες Ιερεμίας και Ιεζεκιήλ.
27	Η ιστορία κατευθύνεται από τον Θεό: Ο προφήτης Δανιήλ.
28	Η θρησκευτική αποκλειστικότητα και η οικουμενικότητα της αγάπης του Θεού - Ο προφήτης Ιωνάς.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ': ΖΥΜΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ	
29	Ζυμώσεις για τον καινούργιο κόσμο: η εθνική ελευθερία, θρησκευτική και κοινωνική οργάνωση. (Έσδρας και Νεεμίας)
30	Ζυμώσεις για τον καινούργιο κόσμο: Οι άνθρωποι και οι Θεσμοί. (ο Νόμος)
31	Ζυμώσεις για τον καινούργιο κόσμο: Ο διάλογος με τον Ελληνισμό.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Η': ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ	
32	Ο πόθος των ανθρώπων για τον καινούργιο κόσμο: Οι προσδοκίες των λαών για το σωτήρα.
33	Η συγκεφαλαίωση του πόθου των ανθρώπων για τον καινούργιο κόσμο: Η Παναγία ως αποκορύφωση των δικαίων της Παλαιάς Διαθήκης.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Θ': ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ	
34	Χριστούγεννα.
35	Θεοφάνεια.
36	Αγία Εβδομάδα.
37	Αγιολογικά θέματα: Πολιούχος ενορίας, πόλης/χωριού.
38	Άγιος Ταρσίζιος.

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Β' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Ο ΧΡΙΣΤΟΣ ΚΑΙ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ: ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Α': ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ	
ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ: ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ	
1	Η σχέση Θεού και ανθρώπου ως σχέση ελευθερίας και αγάπης: Ο χωροχρόνος της Καινής Διαθήκης.
2	Η καταγραφή της σχέσης Θεού και ανθρώπου ως σχέσης ελευθερίας και αγάπης. Τα τέσσερα ευαγγέλια.
3	Η καταγραφή της σχέσης Θεού και ανθρώπου ως σχέσης ελευθερίας και αγάπης. Οι Πράξεις των Αποστόλων, οι Επιστολές, η Αποκάλυψη.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Β':	
Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ	
4	Η θετική απάντηση του ανθρώπου στην πρόσκληση αγάπης του Θεού: Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου.
5	Η αγάπη του Θεού συναντά την αγάπη του ανθρώπου: Η γέννηση του Χριστού.
6	Τα παιδικά χρόνια του Ιησού: Υπαπαντή - Δωδεκαετής στο Ναό.
7	Η προετοιμασία για υποδοχή του καινούργιου κόσμου του Θεού: Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής.
8	Τα εγκαίνια του καινούργιου κόσμου του Θεού: Η Βάπτισμα του Χριστού.
9	Οι πειρασμοί του Ιησού.
10	Η μαθητεία στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Οι μαθητές του Χριστού.
11	Το κήρυγμα του Ιησού στη Ναζαρέτ.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Γ':	
Η ΦΑΝΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΩΣ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ	
12	Ο Ιησούς Χριστός ως διδάσκαλος - Παραβολές.
13	Η στάση των ανθρώπων έναντι του καινούργιου κόσμου του Θεού: Η παραβολή του σπορέα.
14	Ο πλησίον στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η παραβολή του καλού Σαμαρείτη.
15	Ο Θεός αναμένει όλους στον καινούργιο του κόσμο: Η παραβολή του εύσπλαχνου πατέρα.
16	Η αγάπη ως κριτήριο για εισδοχή στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η παραβολή της κρίσης.
17	Ο πλούτος στη Βασιλεία του Θεού: Ο «ευσεβής πλούσιος» και ο Ζακχαίος, δύο διαφορετικές επιλογές ζωής.
18	Γνωρίσματα του καινούργιου κόσμου του Θεού (Α'): Η συνάντηση του Χριστού με τη Σαμαρείτιδα.
19	Γνωρίσματα του καινούργιου κόσμου του Θεού (Β'): Ο Ιησούς υπερασπίζεται και εξυψώνει τις γυναίκες και τα παιδιά στον καινούργιο κόσμο του Θεού.
20	Γνωρίσματα του καινούργιου κόσμου του Θεού (Γ'): Η επί του Όρους Ομιλία, οι Μακαρισμοί.
21	Τα αιτήματα των ανθρώπων στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η Κυριακή Προσευχή.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Δ΄: ΤΑ ΘΑΥΜΑΤΑ ΩΣ «ΣΗΜΕΙΟ» ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΘΕΟΥ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΥ	
22	Η μεταμόρφωση της ζωής: Το θαύμα στην Κανά.
23	Η αρμονική ενότητα του ανθρώπου με τον Θεό, τον εαυτό του και τη φύση: Η θεραπεία του δαιμονιζομένου και η κατάπαυση της τρικυμίας.
24	Η ψυχοσωματική πληρότητα του ανθρώπου: Η θεραπεία του παραλυτικού.
25	Η στάση του ανθρώπου απέναντι στο θαύμα: Η θεραπεία του εκ γενετής τυφλού.
26	Η πρόγευση της αθανασίας του ανθρώπου: Η ανάσταση της κόρης του Ιάειρου.
27	Η μεταμόρφωση της ύπαρξης στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η Μεταμόρφωση του Χριστού.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ε΄: ΤΑ ΠΑΘΗ ΚΑΙ Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ	
28	Η προτύπωση της νίκης πάνω στο θάνατο στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η ανάσταση του Λαζάρου.
29	Η είσοδος του Χριστού στα Ιεροσόλυμα και η εκδίωξη των εμπόρων από το Ναό.
30	Ο Χριστός μας προσφέρει το Σώμα και το Αίμα Του: Ο Μυστικός Δείπνος.
31	Τα ανθρώπινα όρια δοκιμάζονται στη Γεσθημανή: Η προσευχή και η σύλληψη του Ιησού.
32	Η σύγκρουση με την απανθρωπία για τον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η καταδίκη και η σταύρωση του Χριστού.
33	Η αγάπη έχει τον τελικό λόγο στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η Ανάσταση του Χριστού.
34	Η μαρτυρία των μαθητών για τον καινούργιο κόσμο του Θεού στα έθνη.
35	Η πρόγευση της αθανασίας στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η Ανάληψη του Χριστού.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ΄: ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ	
36	Χριστούγεννα.
37	Λειτουργικός χρόνος και Εορτολόγιο: Κινητές και ακίνητες εορτές, Δεσποτικές και Θεομητορικές.
38	Λειτουργικός χρόνος και Εορτολόγιο: Κινητές και ακίνητες εορτές, Δεσποτικές και Θεομητορικές.
39	Μεγάλη Τεσσαρακοστή.
40	Πολιούχος της Κύπρου: Απόστολος Βαρνάβας.

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ:

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Α':

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ

1	Ένας Θεός ελευθερίας και αγάπης: Η Αγία Τριάδα, ο Ιησούς Χριστός.
2	Μία κοινωνία ελευθερίας και αγάπης: Η Εκκλησία.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Β'

ΕΚΚΛΗΣΙΑ, Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

3	Γενέθλια του καινούργιου κόσμου του Θεού: Η Πεντηκοστή.
4	Πρότυπο χριστιανικών κοινοτήτων: Η Εκκλησία των Ιεροσολύμων.
5	Ο πρώτος διωγμός των χριστιανών - Ο Πρωτομάρτυρας Στέφανος.
6	Παύλος: ο Απόστολος των Εθνών.
7	Πρόσκληση προς όλους να μετάσχουν στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Α' Αποστολική περιοδεία.
8	Η πύλη του Χριστιανισμού προς την Ευρώπη: Η Κύπρος.
9	Η Αποστολική Σύνοδος: Συλλογική λήψη αποφάσεων.
10	Πρόσκληση προς όλους να μετάσχουν στον καινούργιο κόσμο του Θεού: Β'-Γ'-Δ' Αποστολικές περιοδείες του Αποστόλου Παύλου.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Γ'

Η ΝΕΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΕΤΑΙ ΜΕ ΤΟΝ ΙΟΥΔΑΪΚΟ ΚΑΙ ΕΙΔΩΛΟΛΑΤΡΙΚΟ ΚΟΣΜΟ

11	Ο καινούργιος κόσμος του Θεού συγκρούεται με τον παλιό: Οι διωγμοί.
12	Ο καινούργιος κόσμος του Θεού συγκρούεται με τον παλιό: Οι κατακόμβες.
13	Το «διάταγμα των Μεδιολάνων». Ο Μέγας Κωνσταντίνος και το έργο του.
14	Η σταυροπηγιακή θεμελίωση της Εκκλησίας της Κύπρου. Η Αγία Ελένη στην Κύπρο.
15	Προστασία του καινούργιου κόσμου του Θεού από την αλλοτρίωση: Ο μοναχισμός.
16	Αγώνας για τον καινούργιο κόσμο του Θεού: Η Εκκλησία της Κύπρου στα χρόνια της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.
17	Χριστιανισμός και Ελληνισμός: Μία δημιουργική συνάντηση.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Δ':

Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

18	Υπεράσπιση της αλήθειας για τον Θεό και τον άνθρωπο (Α'): Οι αιρέσεις. Α'-Β' Οικουμενικές Σύνοδοι
19	Υπεράσπιση της αλήθειας για τον Θεό και τον άνθρωπο (Β'): Οι αιρέσεις. Γ'-Δ' Οικουμενικές Σύνοδοι
20	Εικονομαχία και Ζ' Οικουμενική Σύνοδος.
21	Ο στύλος της Ορθοδοξίας: Ο Μέγας Αθανάσιος.
22	Ένας θεολόγος ποιητής, ένας ιεράρχης με κοινωνική δράση και ένας δυναμικός αρχιεπίσκοπος: Οι Τρεις Ιεράρχες.

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ε': ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ ΚΟΣΜΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ	
23	Παράθυρο στον ουρανό (Α'): Αρχιτεκτονική και εικονογραφία.
24	Παράθυρο στον ουρανό (Β'): Υμνολογία.
25	Η Εκκλησιαστική τέχνη στη Δύση.
26	Μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ': Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΧΩΡΟ: ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΧΙΣΜΑΤΑ	
27	Πορεία στην ανατολή: Οι άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος και η Εκκλησία στο σλαβικό κόσμο
28	Πορεία στη δύση: Η Εκκλησία στη Δυτική Ευρώπη.
29	Το σχίσμα του 1054: Ένα γεγονός μεγάλης και βαθειάς οδύνης.
30	Η Εκκλησία της Κύπρου στα χρόνια της Φραγκοκρατίας και Ενετοκρατίας.
31	Η Εκκλησία της Κύπρου στη δίνη των Σταυροφοριών.
32	Η Προτεσταντική Μεταρρύθμιση.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ': Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΣΤΑ ΝΕΩΤΕΡΑ ΧΡΟΝΙΑ	
33	Η Ορθόδοξη Εκκλησία κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας. Ο εθναπόστολος Κοσμάς ο Αιτωλός. Νεομάρτυρες.
34	Η Εκκλησία της Κύπρου στα χρόνια της Τουρκοκρατίας.
35	Η Εκκλησία της Κύπρου στα χρόνια της Αγγλοκρατίας.
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ Η': Ο ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΟΣΜΟ	
36	Οι Ρωμαιοκαθολικοί σήμερα.
37	Οι Προτεστάντες σήμερα.
38	Η Εκκλησία στο σύγχρονο κόσμο.
39	Η Εκκλησία της Κύπρου στο σύγχρονο κόσμο.
40	Ο διάλογος για την ενότητα των χριστιανών.
41	Οι θρησκευτικές κοινότητες στην Κύπρο (Α'): Η λατινική, η μαρωνιτική και η αρμενική.
42	Οι θρησκευτικές κοινότητες στην Κύπρο (Β'): Η μουσουλμανική.
43	Οι συνέπειες της τουρκικής εισβολής στην Εκκλησία της Κύπρου.

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Α' ΛΥΚΕΙΟΥ

«ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΙΣΤΗ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΑ»

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

1 Εισαγωγή στη χριστιανική λατρεία

2 Ο πνευματικός κόσμος στη λατρεία

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α': Η ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

3 Η Θεολογία της Θείας Λειτουργίας

4 Κληρικοί - Ιερά Άμφια - Ιερά Λειτουργικά Σκεύη

5 Προετοιμασία για την τέλεση του Μυστηρίου - Έναρξη - Μεγάλη Συναπτή - Ειρηνικά

6 Μικρή Είσοδος - Τρισάγιος Ύμνος - Αναγνώσματα - Εκτενής Ικεσία - Δεήσεις υπέρ των κατηχουμένων

7 Μεγάλη Είσοδος - Ασπασμός - Αγία Αναφορά

8 Ετοιμασία για τη Θεία Κοινωνία - Θεία Κοινωνία - Απόλυση

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β': ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ

9 Ο πλούτος της εκκλησιαστικής ποίησης (Υμνογραφία). Προβληματισμοί για τη λειτουργική γλώσσα και μουσική

10 Η θέση των λαϊκών στη σύγχρονη λατρεία, επισημάνσεις και προβληματισμοί. Η γυναίκα στη λατρεία

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ': Η ΛΑΤΡΕΙΑ ΜΑΣ ΔΙΔΑΣΚΕΙ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ

11 «Ποιήσωμεν άνθρωπον...»

12 Η παρουσία του Θεού στην ανθρώπινη ιστορία

13 Χριστούγεννα: η γιορτή της ενανθρώπισης του Θεού

14 Παναγία, η μητέρα του Χριστού

15 Οι άγιες εικόνες: έκφραση της πίστης

16 Η μνήμη των αγίων, αφορμές για ένα σύγχρονο ανθρωπολογικό προβληματισμό

17 Τι μπορεί να μάθει ο άνθρωπος για το Θεό; Προσέγγιση της γιορτής της Μεταμόρφωσης

18 «Προσυνουμέν σου τά πάθη, Χριστέ...»

19 Η Ανάσταση του Χριστού

20 Ο Τριαδικός Θεός: οι γιορτές της Πεντηκοστής και του Αγίου Πνεύματος

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ': ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ

21 Η είσοδος και ένταξη στην Εκκλησία: τα μυστήρια του Βαπτίσματος και του Χρίσματος

22 Το μυστήριο της Μετανοίας

23 Η ευλογία για μια ζωή συζυγίας: το βαθύτερο νόημα του μυστηρίου του Γάμου

24 Πνευματική διακονία: το μυστήριο της Ιεροσύνης

25 Η ενότητα σώματος και ψυχής: το μυστήριο του Ευχελαίου

26 Οι λειτουργικές περιόδους του Τριωδίου, Μ. Σαρακοστής και Πεντηκοσταρίου, οδοδείκτες στην πνευματική πορεία του πιστού

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε': ΝΕΕΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΛΑΤΡΕΙΕΣ	
27	Η λειτουργική ανάμνηση των αγώνων κατά των αιρέσεων. Οι αιρέσεις του 20ού αιώνα. Μια απειλή και μια πρόκληση
28	Τέσσερα παραδείγματα - προκλήσεις. Οι Μάρτυρες του Ιεχωβά
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ': ΠΑΡΑΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ	
29	Από τη μαγεία του παραμυθιού στην πλάνη της Μαγείας
30	Ο Σατανισμός
31	Πνευματισμός - Εσωτερισμός - Δεισιδαιμονία - Προλήψεις
32	Η Μασονία

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Β' ΛΥΚΕΙΟΥ

«ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΑ»	
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ	
1	Ερωτήματα σχετικά με τα μεγάλα ζητήματα της ζωής
2	Το ζήτημα για το Θεό
3	Θρησκεία: ένα πανανθρώπινο φαινόμενο
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α': Ο ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΣΜΟΣ: ΟΥΣΙΑ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ - ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗ	
4	Ποιος είναι ο Θεός κατά την πίστη του Χριστιανισμού
5	Βασιλεία του Θεού: όραμα αλλιώτικης ζωής ή ουτοπία;
6	Γιατί ο Ιησούς Χριστός ήταν και είναι «σημείον αντιλεγόμενον»;
7	«Τίνα με λένουσιν οι άνθρωποι είναι;»
8	Τι είναι το Άγιο Πνεύμα;
9	Αρχή και πορεία του κόσμου
10	Ο άνθρωπος στο αρχικό του μεγαλείο
11	Γιατί υπάρχει το κακό στον κόσμο;
12	Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Ορθοδοξίας
13	Η παράδοση της Εκκλησίας: πολύτιμη κληρονομιά ζωής ή τροχοπέδη της
14	Η ορθόδοξη άσκηση
15	Ο δυναμικός και απελευθερωτικός χαρακτήρας του Χριστιανισμού
16	Η δικαιοσύνη του κόσμου και η δικαιοσύνη της Εκκλησίας
17	Ο συνάνθρωπος ως αδελφός
18	Η χριστιανική κοινότητα μέσα σ' έναν πλουραλιστικό κόσμο
19	Φανατισμός και ανεξιθρησκία
20	Το φαινόμενο της αθεΐας
21	Ελληνισμός και Χριστιανισμός
22	Ποια η σχέση μεταξύ Χριστιανισμού και πολιτισμού;
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β': ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΑ	
23	Η αρχαία ελληνική θρησκεία
24	Τα αφρικανικά θρησκευόμενα
25	Ο Ιουδαϊσμός
26	Το Ισλάμ (Α)
27	Το Ισλάμ (Β)

28	Ο Ινδουισμός Α'
29	Ο Ινδουισμός Β'
30	Η Γιόγκα
31	Ο Βουδισμός
32	Η κινεζική θρησκεία
33	Η ιαπωνική θρησκεία
34	Η θρησκεία μπροστά στο πρόβλημα του θανάτου

ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΗΣ Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ

«ΘΕΜΑΤΑ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΗΘΙΚΗΣ»	
ΕΙΣΑΓΩΓΗ	
1	Ο ηθικός προβληματισμός. Η χριστιανική θεώρηση της Ηθικής
2	Εντολές και δόγματα. Συνταγές σκλαβιάς ή δρόμοι ελευθερίας
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α. ΠΡΟΪΠΟΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΗΘΙΚΗΣ ΖΩΗΣ	
3	Η ηθική συνείδηση.
4	Τα κίνητρα των πράξεων στην ηθική ζωή.
5	Η ελευθερία του ανθρώπου στις επιλογές και στις πράξεις του.
6	Οι εξτρεμιστές της ελευθερίας. Η περίπτωση των «δια Χριστόν σαλών».
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β. ΤΟ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΗΘΟΣ ΚΑΙ Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ	
7	Το κοινωνικό πρόβλημα.
8	Το όραμα της ειρήνης και η πραγματικότητα.
9	Η βούληση του ανθρώπου για διάκριση και δύναμη.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ. Η ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ	
10	Το ανθρώπινο σώμα.
11	Τα δύο φύλα.
12	Η οικογένεια.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ. ΣΥΝΕΙΔΗΣΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥ	
13	Ο σεβασμός της ανθρώπινης ζωής.
14	Βιοϊατρική και ηθική.
15	Παραβίαση και περιφρόνηση της ανθρώπινης ζωής.
16	Άρνηση και υποτίμηση της ανθρώπινης ζωής.
17	Το πρόβλημα των ναρκωτικών.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε. Η ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ	
18	Ορθοδοξία και τεχνολογία.
19	Η Εκκλησία και το οικολογικό πρόβλημα.
20	Η πληροφορική και τα Μέσα Ενημέρωσης των Πολιτών (Μ.Ε.Π).
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ. ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΥΠΑΡΞΙΑΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ	
21	Άγχος, μοναξιά και περιθωριοποίηση.
22	Αλλοτρίωση.
23	Ο άνθρωπος στις χαρές και στις λύπες της ζωής.
24	Ο χριστιανός μπροστά στο θάνατο.